

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director

TATIANA X. DE DUBROWSKY

CasiHa de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

AÑO XX

Buenos Aires, Martes, 1º de octubre de 1968

Буэнос Айрес, вторник 1 октября 1968 года № 972

Иван СОЛОНЕВИЧ

„МОНАРХИЧЕСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННОСТЬ“

В истории русской общественной мысли самое, может быть, незаметное место занимает трехтомная „Монархическая Государственность“ Льва Тихомирова. Новой эмиграции это имя, вероятно, совершенно неизвестно. Лев Тихомиров, бывший революционер и террорист, находясь в эмиграции, в Париже, стал передумывать все свое революционное прошлое и пришел к тому выводу, что оно было сплошным преступлением против России. Он написал Государю Императору покаянное письмо, был прощен, вернулся в Россию и там написал свои книги. Никто не таскал его по допросам и не пытался добиться у него информации о деятельности его бывших соратников по террору. Правда, в своем письме Государю Императору он честно предупредил: эти люди так же заблуждаются, как заблуждался и он, Тихомиров, и выдавать их он не будет.

Моя личная оценка книг Л. Тихомирова может быть иллюстрирована таким примером. Когда, в феврале 1945 г., мы из Померании бежали конной тягой на Запад — из своих собственных книг я не взял ни одной — бросил все. Все три тома „Монархической Государственности“ я довез до Аргентины — в той слабой надежде, что русские монархисты хоть раз в тридцать лет наберут денег для ее переиздания.

Впрочем, один раз эти книги уже были переизданы — в очень ограниченном

тираже и в чрезвычайно плохом издании — в фотокопии. Это было в 1923 году. Ныне несуществующий „Технический Центр Зарубежных Организаций Русской Национально-Мыслящей Молодежи“ издал их на деньги, пожертвованные Великим Князем Дмитрием Павловичем и снабдил их предисловием, которое — к крайнему нашему сожалению, — не потеряло своей актуальности и до сих пор. Или, иначе, — со времен этого предисловия ничто не изменилось. Ни книги Л. Тихомирова, ни предисловие „Центра“ ничему не помогли.

В этом предисловии сказано:

“Хотя в монархически настроенной эмиграции приходится встречать не мало лиц, игравших в свое время в Царской России видную роль, но часто это люди, политически неподготовленные и даже не могущие доказать, почему именно они считают себя монархистами, а не чем-нибудь иным. Такие лица могли быть полезны в то время, когда в России государственный строй был монархический, когда первой задачей всякого государственного служащего было “охранять существующий строй”, когда трудно было отличить консерватора (нерассуждающего “охранителя”) от убежденного монархиста. Теперь положение совершенно иное: государственный строй рухнул. Для его восстановления нужны не охранители, а созидатели. На очереди не государственная служба, а идеальная политическая работа”... Монархизм чувства надо дополнить монархизмом холодного разума.

“...К сожалению, тогдашние монархические круги (книги Л. Тихомирова вышли в 1905 году. И. С.) ограничивались молебнами, панихидами и телеграммами, а “Монархическая Государственность” мирно покоялась в библиотеках, где не читалась, и стала известной лишь ограниченному кругу ученых и библиофилов... Зато ею сразу же заинтересовались большевики... Она была изъята из всех библиотек и сожжена до последнего экземпляра...”

ОТ РЕДАКЦИИ:

Приветствуя необходимое, долгожданное и, наконец, осуществленное переиздание труда Льва Тихомирова “Монархическая Государственность” Редакция помещает отзыв об этой книге И. Л. Солоневича.

Заказы на труд Льва Тихомирова направлять по адресу:

Sr. N. Sachnowsky
Casilla de Correo No. 1. Suc. 30
Buenos Aires — Argentina

В ответ на поздравление ко дню Тезоименитства Ее Императорского Высочества Государыни Великой Княжны Марии Владимировны мною получена следующая почтограмма.

Алексей Ростов
Ген. Секретарь РНМД



ПОЧТОГРАММА

Алексею Ростову
От души благодарю Вашу жену, Вас, Народных Монархистов и их молодежь за поздравления ко дню Моего Ангела.
Всем шлю привет.

30 августа 1968 г.
С.-Бриак

Как видите: все это и сейчас актуально. Сейчас, как и тридцать и сорок лет тому назад, монархисты ограничиваются “панихидами, молебнами и телеграммами”, сейчас, как и тридцать и сорок лет тому назад, только очень немногие люди могут “доказать, почему именно они считают себя монархистами, а не чем-нибудь иным”. — И книги Л. Тихомирова, как и тогда, — только “библиографическая редкость”.

По существу — это “Библия Монархизма”. Или иначе, та идеальная база, которую для марксистов представляет “Капитал” — холодное, спокойное, неотразимое логическое исследование монархического принципа во всей истории человечества и в русской истории — в особенности. Авторы предисловия к эмигрантскому изданию пишут:

“Как человек кристально логического мышления, Тихомиров скоро дошел до убеждения, что истинное народоднечество — есть исповедание идей Царского Самодержавия”. Что же есть Царское Самодержавие? Л. Тихомиров в своем предисловии отвечает: “Монархия вовсе не состоит в произволе одного человека и не в произволе бюрократической олигархии. Поскольку

политический строй России — монархия — так, как он складывался в веках, он не есть чье бы то ни было изобретение или результат чьего бы то ни было насилия — он есть результат всевовой работы религиозно-национального инстинкта.

Иван СОЛОНЕВИЧ

все это существует — монархия находится в небытии и странно было бы критиковать ее на основании того, что происходит там, где ее нет. Монархия состоит в единоличном выражении идеи всего национального целого, а для того, чтобы это было фактом, а не вывеской, необходима известная организация и система учреждений”.

Иван СОЛОНЕВИЧ
(“Наша Страна” № 40, 1950 г.)

Два элемента „сталинизма“

(КРС) Вопрос о возможности возрождения или реставрации, — в той или иной форме, — так называемого, “сталинизма” вот уже более двух лет волнует очень многих граждан Советского Союза, конечно, в первую очередь людей старших возрастов, которые на себе испытали сталинские порядки. Но не чужд этот вопрос и молодежи. Особенно волнует он подсоветскую интеллигенцию. Нет нужды напоминать здесь те многочисленные примеры глубокой озабоченности и тревоги, те групповые и индивидуальные письма, те призывы к мировой общественности, которых было так много за последние два года. Все это общизвестно. Из каких элементов складывается само понятие “сталинизм”? Пожалуй, из двух основных элементов: во-первых, из трактовки роли самого Сталина, и, во-вторых, из, так называемых, “сталинских порядков”, то есть из того произвола, насилия и террора, которые творились при Сталине. Оба эти элемента тесно связаны между собой. Реабилитация Сталина неизбежно ведет к обелению того, что творилось при нем, а восстановление, в той или иной форме, сталинских порядков так же неизбежно ведет и к официальному пересмотру роли Сталина.

Начнем с первого элемента “сталинизма”, с оценки роли Сталина. Мы видим постепенный, но неуклонный процесс переоценки роли Сталина в партийной пропаганде, переоценки в сторону политической реабилитации Сталина. Процесс этот начался еще при Хрущеве (вспомним, например, известное выступление Хрущева на встрече с представителями творческой интеллигенции в марте 1963 года), но он еще значительно усилился после XXIII съезда КПСС. Термин “культ личности” почти изъят из обращения, борьба против, так называемых, “последствий культа личности” фактически прекращена. Так называемая, “лагерная тема” исчезла со страниц литературных журналов, нет ее и в вышедших отдельными изданиями романах и повестях последних лет.

Преступление и ошибки Сталина замалчиваются, заслуги его выпячиваются. Если после XX и особенно после XXII съездов КПСС весь упор делался на отрицательные качества Сталина, — как личности и как государственного и политического деятеля, — то в последние годы картина наблюдается обратная. Этому можно найти много примеров в выпущенных в прошлом юбилейном году произведениях мемуарной ли-

тературы. Продолжена и даже еще усиlena была эта тенденция и в нынешнем году.

Какова общая картина? Откровенно прославления Сталина еще нет, хотя кое-кто договаривается и до этого, но Сталин опять возведен на некий пьедестал. Этого отрицать нельзя. Но переоценкой роли и личности Сталина дело не ограничивается. На сцену выступает второй элемент формулы “сталинизма”. Мы наблюдаем тенденции к восстановлению, — хотя бы частичному, — так называемых, “сталинских порядков”, то есть восстановлению практики показательных политических процессов, к шельмованию подсудимых в печати, по радио и по телевидению. Кто оказался на скамье подсудимых? Во всех случаях это были представители интеллигенции: писатели, поэты, журналисты, редакторы, переводчики, педагоги, научные работники, — в большинстве своем люди молодого или среднего возраста. И почти все они были беспартийными.

Никаких преступных деяний люди эти не совершили, никому не причинили зла. Всё их “преступление” состояло в том, что они подняли голос протesta, выступили с публичным осуждением тех или иных сторон советской действительности. Все эти люди были отданы под суд, получили длительные сроки тюремного заключения или лагерей. И во всех

случаях к их делам были “пришиты” обвинения в разных уголовных преступлениях, а в печати была поднята кампания шельмования обвиняемых еще до вынесения им приговора.

В своей совокупности эти процессы представляли собой целую цепь репрессий против интеллигентской оппозиции. Конечно, репрессии эти еще не идут в сравнение с тем, что творилось в сталинские годы. Но разница здесь количественная, так сказать, а не качественная. При Сталине репрессии обрушивались на головы миллионов, а в наше время — лишь на несколько десятков или сотен. При Сталине людей расстреливали, а теперь их бросают в тюрьмы и лагеря или отправляют в дома для умалишенных. Но суть дела остается той же: расправа с инакомыслящими. И в этом смысле ничего не изменилось.

Наряду с этим мы видим расширение функций, прав и полномочий карательных органов. Еще в конце 1966 г. было утверждено новое положение о военной прокуратуре, передававшее в ведение военной прокуратуры и военных судов многие дела, которые раньше рассматривались гражданскими судебно-прокурорскими инстанциями. Напомним, что это же самое было сделано Сталиным в начале тридцатых годов. Мы видим также рост влияния чекистского ведомства. Нынешний глава че-

Редактору газеты “Наша Страна”
Татьяне Владимировне Дубровской.
Глубокоуважаемая
Татьяна Владимировна!

20 лет существования газеты “Наша Страна”, создателем которой был Иван Лукьянович Солоневич, в эмиграции Юбилей, заслуживающий внимания всех антикоммунистически настроенных и мыслящих русских людей.

Вы, дорогая Татьяна Владимировна, много лет тесно сотрудничали с независимым Всеволодом Константиновичем, работая только вдвоем, и продолжали с большим успехом дело Ивана Лукьяновича.

В силу моих приятельских отношений с Всеволодом Константиновичем, я много раз, навещая его болеющим, был свидетелем трогательно-дружеской вашей работы по изданию и выпуску газеты, при этом чувствовал сколько вы оба вкладывали любви и патриотического огня в это дело.

В настоящее время вся работа взвалась на Ваши плечи. Вы — женщина стойко и успешно продолжаете борьбу за поруганную и измученную Историческую Россию, избегая отмечать на страницах газеты ненужные эмигратские склоки и дразги, дабы не доставлять удовольствие нашему общему врагу. Честь Вам и слава! Да продлит Господь Вашу и всех Ваших горящих сотрудников жизнь до Воскресения России!

Вы все с вашим гигантским политическим опытом окажетесь там, на Родине, весьма полезны и нужны.

Преданный Полк: С. Гегела-Швили

**РУКОВОДЯЩИЙ ЦЕНТР
ОБЩЕРОССИЙСКОГО
МОНАРХИЧЕСКОГО ФРОНТА**

ПОЧТОГРАММА

Татьяне Владимировне
Дубровской
Редактору-Издателю
газеты “Наша Страна”.

Глубокоуважаемая

Татьяна Владимировна!

Приношу Вам мое искреннее поздравление с 20-летним Юбилеем, успешно редактируемой Вами, газеты “НАША СТРАНА”. Хочется верить, что труды Ваши и Ваших сотрудников, вложенные и вкладываемые в это дело, не останутся без последствий и что, казалось бы, непреоборимая сила большевизма рухнет под ударами Правды и натиском Русской Национальной Идеи.

С совершенными пожеланиями дальнейших успехов и широкого процветания
Заведующий Делами Ал. Волков

Нью Йорк, 18 сент. 1968 г.

кистов — председатель КГБ Андропов — кандидат в члены Политбюро. Профессиональный чекист Пельше был введен в Политбюро еще на XXIII съезде и возглавляет ныне комитет партийного контроля. Все дела последнего времени против представителей интеллигенции были подготовлены, вернее, сфабрикованы чекистами из КГБ. Этот же орган взял на себя в последнее время функции блестителя идеологической чистоты советских людей. Чекисты и их подручные стараются изолировать советских граждан от всяких контактов с иностранцами, ограничить переписку с заграницей. И, наконец, как писалось в начале этого года в обращении Петра Якира и его друзей к деятелям науки, культуры и искусства СССР, “самая унизительная регулярная слежка во всех ее проявлениях вошла в повседневный быт немалого числа советских людей”.

Дополняется все это настойчивой, длительной и планомерной кампанией прославления чекистов и оправдания их прошлых преступлений перед народом. Кампания эта была начата более трех лет тому назад, в дни подготовки к празднованию двадцатипятилетия “Дня победы”. С тех пор она велась во все нарастающем темпе и достигла своего апогея в декабре прошлого года, когда чекисты праздновали 50-летний юбилей своего ведомства. Чекисты славились тогда как верные сыны партии Ленина, как патриоты и герои, даже как “друзья народа”. А в партийно-правительственном приветствии чекистам говорилось: “Желаем вам, дорогие товарищи, новых успехов в вашем трудном, ответственном и благородном деле!”.

Когда партийные вожди начинают именовать профессию палаца “благородных дел”, то направление их политики приобретает зловещий вид.

Н. Гошовский

Царь-Мученик и члены Династии в войну 1914-1917 г.г.

(КРАТКАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ СПРАВКА)

Высочайший манифест об объявлении войны Германии был обнародован Президентствующим Сенатом 20 июля 1914 года.

В тот же день Государь Император с Семейством прибыл из Царского Села в Зимний дворец, где перед Чудотворной иконой Казанской Божией Матери был отслужен торжественный молебен, после которого Государь обратился к присутствовавшим с кратким словом, имеющим историческое значение.

“С спокойствием и достоинством встретила наша Великая Матушка-Русь известие об объявлении нам войны. Убежден, что с таким же чувством спокойствия мы доведем войну, какая бы она ни была, до конца. Я здесь торжественно заявляю, что не заключу мира до тех пор, пока последний неприятельский воин не уйдет с земли нашей. К вам, собранным здесь представителям дорогих Мне войск Гвардии и Петербургского военного округа, Я в вашем лице обращаюсь ко всей единодушной, единородной, крепкой, как стена гранитная, армии Моей и благословляю ее на трудный”.

При пении гимна и молитвы “Спаси, Господи, люди Твоя” присутствовавшие стояли на колени. В то же время на Дворцовой площади собралась несметная толпа и, при выходе Его Величества с Государыней на балкон, вся она, как один человек, опустилась на колени с воодушевленным пением гимна “Боже, Царя храни”.

26-го июня были в экстренном порядке созваны, распущенные до осени, Государственный Совет и Государственная Дума, и к ним, собранным в Зимнем дворце, Государь обратился с знаменательной речью:

“Приветствую вас в нынешние знаменательные и тревожные дни, переживающие всею Россией. Германия, а затем и Австрия, объявили войну России. Тот огромный подъем патриотических чувств любви к Родине и преданности Престолу, который, как ураган, пронесся по всей земле нашей, служит в Моих глазах, и думаю — в ваших, ручательством в том, что наша Великая Матушка-Россия доведет ниспосланную Господом Богом войну до желаемого конца. В этом же единодушном порыве любви и готовности на всякие жертвы, вплоть до жизни своей, Я черпаю возможность поддерживать свои силы и спокойно и бодро взирать на будущее. Мы не только защищаем свою честь и достоинство в пределах земли своей, но боремся за единокровных и единоверных братьев славян. И в нынешнюю минуту Я с радостью вижу, что объединение славян происходит так же крепко и неразрывно со всей Россией. Уверен, что вы все, и каждый на своем месте, поможете Мне перенести ниспосланное испытание и что все, начиная с Меня, исполнят свой долг до конца. Велик Бог Земли Русской”. После сих слов Государь осенил себя крестным знамением, все за них перекрестились.

В ответ на это царское слово, Председатели Государственного Совета и Государственной Думы обратились к своему Монарху с обещаниями быть готовыми на любую жертву для блага Родины.

Грошаась, Государь сказал: “Сердечно благодарю вас, господа, за проявленные вами искренние патриотические чувства, в которых Я никогда не сомневался, и проявленные в такую минуту на деле. От всей души желаю вам всяческого успеха. С нами Бог!”.

5-го августа, прибыв со своей Семьей в свою Первопрестольную столицу, Государь принимал в Большом Кремлевском дворце послов союзных держав, высших чинов Империи, представителей всех сословий, земств и городов. После многочисленных патриотических, верноподданнических речей, Государь обратился к собравшимся со следующими словами:

“В час военной грозы, так внезапно и вопреки Моним намерениям надвинувшейся на миролюбивый народ Мой, Я, по обычаю державных предков, ищу укрепления душевных сил в молитве у Святых Московских, в стенах древне-

го московского Кремля. В лице вашем, жители дорогой Мне первопрестольной Москвы, Я приветствую весь верный Мне русский народ, — повсюду и на местах, и в Государственной Думе и в Государственном Совете, единодушно откликнувшись на Мой призыв встать дружно всей Россней, откинув распри, на защиту Родной Земли и Славянства. В могучем всеобщем порыве слились воедино все без различия племена и народности великой Империи нашей, и вместе со Мной никогда не забудет этих исторических дней Россия. Такое единение Монх чувств и мыслей со всем Моним народом дает Мне глубокое утешение и спокойную уверенность в будущем. Отсюда, из сердца Русской Земли, Я шлю доблестным войскам Моним и мужественным иноземным союзникам, заодно с нами поднявшимся за попранные начала мира и правды, горячий привет. С нами Бог!”.

8-го августа весь день Царское Семейство провело в Тронце-Сергиевой Лавре и оттуда отбыло в Петербург.

Теперь, после полувека, нам, пережившим слишком много и из нашей истории и из мирового опыта, невольно кажется непонятным тот патриотический порыв проявившийся всюду, — и в городах и в селах, — “война до победы” даже для заклятых врагов России, социалистов и революционеров всех мастей и отмосток, расколдовшихся на “оборонцев” и “пораженцев”, через какие-нибудь два года постепенно исчезнувший. Как мог Государь, получивший всюду торжественейшие заверения в верности и единстве им не верить? Разве можно было допустить изуверство целого народа, не верить собственным глазам? Тогда, естественно, не приходило в голову насколько наше общество, чем выше, тем больше, было уже опутано сетями темных сил, поворачивающими стрелку в свою сторону. Все для победы, да, но не для России, а для уничтожения Германии, а затем, и России, не дав ей ни в коем случае выйти из войны с победой. Если проследить, по документам, перемещение интересов “союзников”, то ясно можно увидеть, что помочь нам была оказана, как необходимому пушечному мясу, но, когда победа была за нами уже бесспорной к 1917 году, мы оказались ненужными и были преданы с подлостью не встречающейся еще в истории.

Закончив срочные дела в Петербурге, Государь вместе с Наследником выехал в Ставку Верховного Главнокомандующего, которым по мобилизационному плану был назначен Великий Князь Николай Николаевич.

Желая, чтобы Его единственный сын еще с детства познакомился с фронтовой жизнью, Он старался не упускать к тому возможности и даже при поездках в Ставку всегда по пути посещал с ним какую-нибудь воинскую часть.

Великий Князь Николай Николаевич имел то, что на Западе называется “хорошей прессой” и не только в России, но и заграницей. Эта популярность в наших глазах тоже не может не казаться странной. Правда, сын фельдмаршала, участник Турецкой кампании, с дипломом высшего военного образования, большой специалист конного дела, он все же был известен с давних пор, как человек неуравновешенный и грубый, и

• РАССТРЕЛ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ?

Выходящая в Гамбурге газета “Bild Zeitung” сообщила, что “многочисленные солдаты оккупационной армии были расстреляны по приказу своего начальства за неподчинение и дезертирство”.

Газета сообщает, что в районе Тельци-Шейенсау на границе между Чехословакией и Восточной Германией чешскими лесниками были обнаружены трупы 18 советских солдат. “Согласно хорошо информированным источникам, — продолжает газета, — красноармейцы были расстреляны за неподчинение начальству. Предполагается, что расстреляны свыше ста человек”.

ВИКТОР ЯНИШЕВСКИЙ

Присяжный Переводчик
TRADUCTOR PUBLICO
БЮРО

Присяжных Переводчиков
M. D. GOCHEVAR и EDITH GHIRSH
Переводы на русский и все остальные языки. Документы из Советского Союза и остальных стран Света, для получения гражданства, пенсии, паспортов, Cedula de Identidad, исправление имен и пр. Вызов родственников из Советского Союза и поездки в Советский Союз.

LAVALLE 1570, p. 4
T. E. 46-5238 у 5529 - Buenos Aires

как оказалось впоследствии, без организаторского таланта. Однако, почему-то, лорд Бальфур, известный своей исторической декларацией о самостоятельной Палестине, еще в октябре 1914 года, восхищаясь силой России, сказал на банкете у лорд-мэра Лондона, что Великий Князь Николай Николаевич великий организатор и стратег: “нынешняя война вывела не только военный гений нации, но и военный гений Великого Князя. Мы можем смотреть вперед с надеждой на успех после успеха, одержанного русскими на Восточном фронте войны”. Английский оратор, как известно, был далеко нам не друг, совершив не понимал ни наш народ, ни нашу историю. И с самонадеянением, присущем всяческому британцу, ими и не интересовался.

С самого начала войны Государь рвался к своим войскам, желая посетить их на самом фронте. Это Ему удалось только в сентябре, когда Он с перерывами провел на фронте шестнадцать дней и посетил такие важные пункты, как Осовец, Ровно, Брест, Вильну, Минск, Холм, Люблин, Седлец, Гродно, Ивангород, Двинск. Не имея буквально ни одного дня отдыха за все годы войны, Он проявил ни с чем не сравнимую работоспособность и высоко талантливое умение распределения времени в различных областях работы. Кроме выдающейся силы воли, этому способствовало Его исключительное физическое здоровье, спортивные способности и большая физическая сила. Держа постоянно связь телеграфную и телефонную со столицей, имея ежедневное отправление почты курьерами, Государь в пути посещал фронтовые части и госпитали по самым трудным дорогам, не только железным, автомобильным, но и попросту верхом, как на Кавказе. Тут следует еще сказать о даре Его душевной привлекательности. Витте, человек далеко не дружественный к Государю говорит о Нем: “..Император Николай II обладает особым даром очарования. Я не знаю таких людей, которые, будучи первый раз представлены Государю, не были бы им очарованы; Он очаровывает как своей сердечной манерой, обхождением, так и в особенности своей удивительной воспитанностью, ибо мне в жизни не приходилось встречать по манере человека более воспитанного, нежели наш Император”.

Во время этого короткого путешествия Государь принял в вагоне у Вильны первый деловой доклад Принца А. Г. Ольденбургского, назначенного Верховным Начальником Санитарной Части Действующей Армии. Это был человек хорошо знакомый всей России еще с 1897 года блестящей ликвидацией, решительными мерами, чумной эпидемии в Поволжье, весторонне образованный, огромного служебного опыта. Наша армия обязана ему быстрой организацией медицинской службы и перевозки раненых. Его род еще во времена Екатерины Великой перешел в русское подданство, дав России ряд выдающихся государственных деятелей.

Н. Гошовский
(Продолжение следует)

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital

T. E. 88-3605

(Один квартал от станции подземки Rueyredón по линии Federico Lacroze).

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Мозаичная неделя. Как иначе назвать ее? Она вся сплетена из незначительных дел, каждое из которых само по себе никакого значения не имеет, но вместе взятые — эти события дают представление о неустойчивости, о смятении о том, что так продолжать нельзя.

Вы помните, как в свое время разные общественные деятели возвышали свой голос, требуя ответа на вопрос: «Что делать?». И у каждого был свой рецепт, у каждого был свой ответ, все все знали. В общем, все они сходились на том, что надо разрушить тот порядок, который издавна царил на земле. Ну вот. К нашему времени разрушили. Устроили беспорядок. Понастроили эйфелевых башен по всему свету... (Знаете ли вы, что парижская башня Эйфеля была воздвигнута исключительно для доказательства практичности железобетонного строительства. Она была прообразом вавилонской башни нашей современности?).

Да, так вот. Понастроили эйфелевых вавилонских башен по всему свету, а что делать — ни у кого и ответа нет.

**

Чехия. Чехия уже ушла в прошлое. Сейчас если стоит следить за событиями в этой стране, то ничего ненормального не увидишь. В виде сургучной печати, оставленной на двери чекистами взамен жильца, уведенного в ЧКУ, прозвучало заявление газ. «Известия ЦИК СССР». Там было сказано, что «буржуазное понятие о свободе печати не отвечает интересам рабочего класса». Это замечание было подтверждено цитатой из Ленина, после которой в большевиком мире спорить уже не приходится.

Молчи, повинуйся и повторяй то, что будет приказано говорить. У тебя остается громадное удовольствие: исподтишка смеяться над иностранными наблюдателями, которые будут приезжать к тебе изучать смелый эксперимент. Они будут испытывать трудность в том, чтобы перебраться через горы щебня от разрушенных храмов. Ты будешь надеяться на ум и совесть наблюдателей, едва успевших смахнуть пыль от этого щебня со своих ботинок.

Пройдя возле разрушенного храма, они тебя спросят: «Верно ли, что у вас церкви подвергаются разрушению?». Ты им скажешь, что, мол, «у нас храмов никто не разрушает», ибо ты в этом увидишь способ показать всю безвыходность своего положения.

Тогда эти наблюдатели запишут твои показания в свои блокноты, а люди, ждущие информации от этих наблюдателей, — то сдуру поверят им до последней буквы, то возмутятся твоей низостью, назовут тебя предателем и отступником, а то, поняв, что обстановка превосходит их способности сообразить что бы то ни было, засядут за зеленый стол. Кто в бридж, кто в покер, а кто в преферанс. Пулечку сгнать на досуге.

А ты будешь надеяться, что наблюдатели, видевшие очевидность и слышавшие твои явно противоречавшие смыслу слова, своим умом дойдут до того, что поймут всю невыразимую глубину ужаса обстановки жизни, когда оказывается возможным научно и с видом специалиста знатока говорить «О буржуазной свободе печати и о пролетарской свободе печати в свете учения ленинского гения».

О tempora! О tempes!

Писать же об этом и сегодня стоит, так как если в самой Чехии, кроме большевицкого ужаса, принесенного в Прагу в 1948 году политиками соглашательства с большевиками, не происходит ничего, то слово о Чехии, оккупированной «русскими» войсками, продолжает возбужденно звучать в самых разнообразных дипломатических и международных сферах. Повсюду запросы, повсюду со-

общения и надежды: скоро «русские» начнут вывод войск из Чехии!

Констине, — Запад сообразить ничего не может.

**

Генассоон. Собрался вновь великий форум всемирной политики. Представители 124 суверенных государств будут совещаться о том, что надо делать, чтобы в мире сохранить мир. Будут спорить и негодовать, будут настаивать на своем... Когда-то эти генеральные ассамблей занимали целые полосы в газетах.

А теперь... Междусторочные заметки. Едва удается отыскать. Но Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций все-таки наладилась. С докладом за отчетный период выступил ген. секретарь У-Хант. Сей муж до того возлюбил мир, что не постыдился, находясь в главном городе Америки, Нью Йорке, указать Америке дорогу в поражению. Он призвал все 124 членов ООН обязать Сев. Америку к тому, чтобы та прекратила воздушные бомбардировки Сев. Вьетнама. Странным образом у г-на У-Ханта не хватило такта понять, что находясь на американской земле призывают к полноценному поражению Америки по крайней мере невоспитанно.

**

Американская реакция. Очевидно У-Хантова идея не пройдет. Американцы дали ему понять, что его вмешательство только путает карты дела мира, и без того стоящего в тупике парижских переговоров.

**

Снова Чехия. И на той же Генеральной Ассамблее подали свой голос чехи. Недавно ратовавший за память Массарика чешский премьер Зденен Черник выступил перед собранием с заявлением, что его правительство не позволит Генеральной Ассамблее дебатировать вопрос об оккупации ЧССР войсками стран, объединенных в Варшавском пакте. Явно, что его слова основаны на ленинском учении о пролетарской свободе печати. Нужно ли сомневаться в том, что речь Черника будет занесена в протокол и что западные наблюдатели будут пожимать плечами и удивляться странному поведению чехов. Они шелковым платочком смахнут пыль с лаковых ботинок...

Эх, господа мои. Плакать хочется. Нет, нет. Всё не от событий в Чехии. Чехия ведь это только маленький клаптик земли. Но вы подумайте, что Россия уже более пятнадцати лет так живет. И просвета не видно. А западные наблюдатели все едут, да едут в Москву и все отряхивают пыль с ботинок шелковым платочком, да и в нашей среде нередко находятся охотники пустить в иного москвича каменюкой за ложь да за предательство. А он, москвич-то, — правду говорит. Вы бы, господа, только глаза пошире открывали.

Вот видите, какая это страшно хитрая вещь, эта самая ленинская пролетарская свобода печати. Дьявольски хитрая, должна вам.

**

Вьетнам. Но господин У-Хант не перешел в отступление, когда ему американцы дали поворот по первому вопросу. Для скорейшего устроения мира во Вьетнаме, У-Хант стал призывать к конференции министров иностранных дел всех государств, заинтересованных в скорейшем окончании военного конфликта на юго-востоке Азии. И снова генеральному секретарю не повезло. Дин Расск через своего секретаря объяснил, что он и без того имел в виду встретиться с некоторыми из министров иностранных дел и этих встреч будет достаточно для рассмотрения всего подлежащего обсуждению материала.

**

И снова Чехия. То английские лейбористы, то французские министры по экономической части, то еще кто-то, —

NICOLAS FEWR EL SOL SALE EN OCCIDENTE

(Continuación)

¿Cómo explicar, entonces, esta ternura que se apodera de mí cuando pienso en Belgrado, y esta tristeza que causa la conciencia de la separación prolongada y aparentemente definitiva? La respuesta es sencilla y no nueva. Dejé en esa ciudad lo más valioso que posee cada uno de nosotros en toda su existencia terrenal. Dejé allí mi juventud.

Algo más todavía. Bañada por el sol y el polvo, rústica y un tanto tosca, pero alegre y llena de entusiasmo, junto con el olor a alquitrán que despiden las chalanas cargadas de ciruelas, con el de tinta de imprenta, de aceite de engrase y del aire cerrado de las aulas universitarias, me imbui de aquél espíritu robusto y sano, de sentido común y pensamiento independiente, que siempre ha distinguido a esa ciudad y al pueblo que

(Continuará)

все то так, то этак затрагивают вопрос о Чехии. Говорят, что, где, мол, от оккупации этой пострадал баланс сил. Помешал даже слух, что титовская Югославия вовсе собралась переходить в Западный лагерь. Так-таки и сказано: коммунистическая Югославия хочет переходить в капиталистический лагерь, только бы не попасть в лагерь коммунизма. Был голос, заметивший, что Америка памекает СССР-у на то, что, где, мол, чешские события наводят на мысль, что уж не хочет ли «Россия» вновь привести ко временам холодной войны?..

И в ответ на это над Европой пронесся увереный в себе голос большевицкой газеты «Правда». Здесь просто и ясно объяснено, что как бы сувереными ни были разные коммунистические страны, они все прежде всего являются странами коммунистическими и первых ответственность — это перед коммунистическим миром. Поэтому когда Чехия стала скользить с путей ленинского социализма, то коммунистический мир оказался перед обязанностью вмешаться, и это было вовсе не вмешательство во внутренние дела Чехии, но акция, вызванная чувством собственной ответственности перед всем коммунистическим миром и перед рабочим классом всего мира.

**

Выборы. Мы с вами переживаем уже не первые президентские выборы в Соединенных Штатах Сев. Америки. Поэтому в общих комментариях надобно, пожалуй, даже нет никакой. О ходе же, может быть, сообщать стоит.

До самых выборов еще далеко, но так как намеченные кандидаты уже без умолку говорят, то надобно прислушаться. Впрочем, и прислушавшись едва ли многому можно научиться. Речи намеченных кандидатов производят впечатление пустое. Как Никсон, так и Гумфрей, говорят прежде всего о необходимости прекратить войну. О выигрыше они не думают. Но и тут первостепенным делом является вопрос о том, сколько американцев кто отзовет из Вьетнама домой к мамам, тетям, сестрам и невестам, чтобы эти самые мамы, тёти, сестры и невесты отдали голоса «за».

Вопрос Вьетнамской войны и мира стал коренным вопросом выборной кампании и Гумфрей не погнулся даже, вслед за У-Хантом, выступить с обещаниями. «Если только меня выберут президентом, то...». Надо, — говорит Гумфрей, — чтобы США передали свою роль охранителя мира и правопорядка в мире силам ООН. Одним словом, если бы политику делали кандидаты в президенты, то желания всех граждан исполнились бы едва ли не прежде, чем они успевали бы их выразить.

Поглядим. Опыт говорит, что все политические обещания исполняются не в зависимости от желаний обещавшего, но в зависимости от обстановки, слагающейся на момент, когда обещанию надлежит быть исполненным.

**

РУССКАЯ АМБУЛАТОРИЯ О.Р.Ю.Р.
Прием больных от 14.00 до 15.00 час.
по субботам.

Адрес: Calle Buenos Aires 2655,
Olivos. Коллективы: 4, 143, 113, 215
и железнодорожная станция «Dr. Сентрал» (Mitre).

Стоимость визита — 50 песо.
Электрокардиограммы, рентген и анализы по сильно удешевленным ценам.

Заведующий амбулаторией — др. М. Царевский.

Родительский Комитет Церковно-приходской школы при храме Св. Преп. Сергея Радонежского (Villa Ballester) 11-го октября 1968 года в залах Немецкого Клуба — calle Manzini 369, Villa Ballester, est. Chilavert

устраивает

ВЕЧЕР

для сбора средств на постройку школьного помещения.
— ПРЕКРАСНЫЙ ОРКЕСТР — ЛОТЕРЕЯ — БУФЕТ — СЮРПРИЗЫ —
Начало в 21 час.

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAÍS
Organo Monárquico Raso

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
MONROE 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)
T. E. 52-7426

МАЛЕНЬКОЕ ЗАМЕЧАНИЕ:

В заметке из Нью Йорка, в номере от 10-го сентября, по поводу смерти князя А. В. Амилахвари сказано, что он, якобы, участвовал в организации приема в честь Их Императорских Высочеств в январе с. г. Это не соответствует действительности. Прием был организован иключительно силами Руководящего Центра ОМФ, на котором по-крайней мере был в числе других приглашенных.

Ал. ВОЛКОВ

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:
от семьи Гротовых — 24 доллара в подарок «Нашей Стране» ко дню ее 20-летия.

Саласар. 16-го сентября кровоизлияние в мозг свалило долголетнего бесменного премьер-министра Португалии, 79-летнего Антонио Оливейра Саласара. На пост тяжело больного и престарелого Саласара президент Португалии возвел профессора Марселино Каэтано (62-х лет), который проверен, как верный последователь политической линии Саласара, уходящего долголетнего служащего родины и народа.

**

Зонд-5. Телеграфное Агентство Советского Союза официально заявило, что снаряд, названный «Зонд-5», успешно облетел согласно заданию вокруг луны и в субботу 21-го сентября, опустившись на парашюте, попал в воды Индийского океана на поплыв между Южной Африкой и Западной Австралией. откуда подобран советскими моряками.

**

Западная Германия. Здесь, вопреки настроениям общественного мнения всего либерально-демократического мира, нарастает популярность Национально-Демократической партии. Все силы слева ненавидят ее. Хулиганье, собираемое левыми силами, свищет и швыряет гнилые томаты в ораторов, называя их нацистами. Те, в свою очередь, называют веши своим именами и толпе приходится выступать не очень мягкие выражения.

У руководства партии стоит прусский аристократ Адольф фон Тадден, готовый не только принять бой от хулиганов, но и выиграть его в политическом сражении, пока что идущем за места в парламенте Нижней Саксонии.

Между тем правительство разрешило вновь открыться коммунистической партии, закрытой с 1956 года.

С другой стороны, как и в других Западно-Европейских странах, в Зап. Германии нарастает движение крайне левого студенчества. Им руководят типы, подобные Даниэлю Кон-Бендиту, памятному по майским дням в Париже, студенту Дучке и другим. Этим товарищам коммунизм уже кажется слишком консервативным. Видно, дух Бакунина и Нечева, дух Гарibalди и Махно неизменно живет в сердцах толпы, для которой покой и благополучие равнозначны скуке и безнадежности. Им нужен мятеж.

Наблюдатель

ЗУБНОЙ ВРАЧ Doctora

A. B. НИКИТИНА ЧУЧУВАДЗЕ
Revalida de Universidad Bs. Aires,
Facultad de Odontología
Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Rio de Janeiro по улице Corrientes.